

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.936

Madrid, miércoles 9 de noviembre de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Para dar respuesta a ciertas mediaciones nuestros soldados son grandes diplomáticos

LA GUERRA Y EL PENDULO

OSCILACIONES HACIA LA VERTICAL

Les hacía mucha falta a los pobres facciosos consumir con urgencia su incalificable patricidio, en estos momentos, con el fin de no malograr los planes de los enemigos de nuestra libertad e independencia: Chamberlain, Daladier, Mussolini y Hitler. Les urgía mucho, como les ocurrió en diversas ocasiones en que también quedaron frustrados los intentos de los imperialistas de una y otra coloración. Tenían prisa, porque son demasiado pesadas—y caras—las bromas de sus promesas, para con el dictador italiano sobre todo. Viene de tanto tiempo el hombre presumiendo de César redivivo, que la verdad, cada hora se atasca más, a causa de la informalidad de los germanitalianizados españoles «nacionalistas». El inglés aprueba al «duce», y le dice algo así: «Conforme con lo que quieras; pero acabad pronto con los leales españoles; que me estás poniendo en ridículo ante mi pueblo y ante el mundo entero. Como cumplí con nuestro colega alemán, cumpliré contigo; pero pronto, pronto, que me has defraudado muchas veces.» El «duce», a su vez, se encara con el puñado de viles espeluzados de España, y les conmina a que triunfen como sea, pero sin tardar. Para eso se está arruinando, y llevando al matadero millares de flecheros idiotizados, y malgastando máquinas a caño suelto. Los rebeldes, cuadrados, con la mano al nivel de la visera, prometen a su verdadero generalísimo—Mussolini—que esta vez será la definitiva. Tiemblan que se canse y les retire su protección, de la que viven, como horizontales de privilegio.

Y allá va la carnaza mora e italiana, precedida de lujosa tormentaria, en mezcolanza monstruosa con el requeté, a tantear por último la estrangulación de Madrid. Pero están verdes, más verdes cada día. Y al no poder ser, golpean por el Ebro con todo su ímpetu, por ese río famoso y españolísimo, cuyas márgenes llevan devorados ya más de cincuenta mil fascistas. Van hacia él maceando estos últimos días en penosos y exiguos avances, dejándose en la estacada más millares de morozos, requetés y «goverinos» que se han enfatuado con el imperio del negus.

Con esos progresos tan modestos como costosos, las radios facciosas echaron las campanas a vuelo, y nuestras sabandijas, dilantantes del fascismo, comenzaron a bullir empinando la cabeza desde sus hediondas lobrequeces; y nuestros timoratos, tibios en la fe, desconocedores de la grandeza infinita de su pueblo, repitieron de oído en oído ayes gembundidos que hacían reír a unos y casi contagiaban a otros. El pregonero de la Radio impuso el orden: las sabandijas volvieron a sus hediondeces, los pusilánimes respiraron hondo y los magnánimos reafirmaron su fe, nunca amortiguada. «Las tropas leales—vocó el viril pregonero—han cruzado el Segre, han tomado varios pueblos, han cortado la carretera de Zaragoza a Lérida, han capturado gran contingente de prisioneros y se han apoderado de importante cantidad de material.» Así, de sopetón, sin alharacas, ni mentiras ni ampulósidades de tipo fascista. Al revés: quedándose siempre corto en relatar lo ocurrido, y sin predecir lo que en partes inmediatas es probable que se narre como consecuencia de premisas realizadas.

Es inútil conturbarse con los altibajos de la lucha. La guerra es como el péndulo, que, por muchas oscilaciones que cuente, vendrá siempre a parar en la vertical. Con nuestra guerra acontecerá lo propio. Podrán avanzar o retroceder, ganarán posiciones y poblados o los perderán. Es lo mismo. La meta, la vertical posterior, el reposo, será el triunfo de la razón, que es el del pueblo en armas. No puede ser de otro modo. El enemigo indígena es algo positivo artificial: los hongos parásitos que vegetaban anémicos sobre el roble popular de España. Sería antinatural que el hongo pudiera con el roble, cuando éste se muestra más lozano y pujante que ningún otro del roble del carcomido de Europa. El enemigo exótico, quebrantado por una jornada tan prolija en un afán que no atañe a su esencia vital, no podrá competir en tenacidad y resistencia con un adversario que defiende la existen-

PANORAMA INTERNACIONAL

LA TACTICA FASCISTA

SOLO TRIUNFA CON QUIEN LA TEME

Los dictadores prosiguen su táctica de poner en evidencia en cuantas ocasiones les son propicias a los buenos amigos que en Munich les dieron toda clase de facilidades para obtener sin disparar un tiro lo que acaso no les hubiera sido posible conseguir desencadenando la guerra. Ayer ha hablado una vez más Hitler, y la perorata, agresiva como todas las suyas, no ha correspondido a la amistosa cortesía con que es tratado por Chamberlain y Daladier. Con su brutalidad acostumbrada, el ex pintor de puertas ha dado muestras de su falta de reciprocidad no reconociendo los esfuerzos de aquellos por lograr un acercamiento a Italia y Alemania.

El canceller pardo, que ha tenido la humorada de decir que Alemania quiere la paz y el desarme, si los demás le acompañan en este propósito, se ha permitido duros ataques a las democracias y a las oposiciones políticas que son obstáculos al logro total, absoluto, de sus designios. La Prensa inglesa, al comentar el discurso de Weimar, pone de manifiesto que Hitler ha colocado a mister Chamberlain en una situación desairada en vísperas de su reunión con los ministros franceses, en la que han de estudiarse los problemas que más preocupan a Europa; reunión a la que se va con el pie forzado de las insolencias nazis, que hace que los periódicos franceses califiquen la sofisma de verdaderamente brutal y se pregunten si puede tranquilizar cuando pretende inmiscuirse en la política interna de los demás países.

Mussolini ha puesto también de su parte para avisar a las democracias que no deben hacerse risueñas ilusiones con lo que creen haber conseguido en Munich. Y apenas llegado a Roma el nuevo embajador francés, nombramiento que se venía considerando como el primer paso en el camino del acercamiento entre Francia e Italia, la Prensa fascista, escrita al dictado del «duce», le ha salido al encuentro con un recibimiento no muy cordial, al señalar al nuevo representante diplomático las condiciones precisas para la normalización de las relaciones entre los dos países, como preludio de lo que pueda exigir Mussolini, ya que los dictadores encuentran fácil el camino de la exigencia.

El despota romano, a través de su Prensa, advierte al negociador que hay que renunciar a la creencia de una superioridad de Francia sobre Italia; que es necesario que París haga desaparecer el espíritu del Frente Popular, aun cuando éste no se haya mostrado con toda la dureza que era precisa para impedir los avances de los totalitarios; que Francia no debe realizar un rearme amenazador, y que debe renunciar a su pacto con Rusia y hacer nuevas concesiones para llegar a un arreglo mediterráneo.

Estas manifestaciones y el discurso de Weimar han producido hondo malestar en los centros políticos franceses; en muchos de los cuales, con el mismo optimismo que mister Chamberlain, han creído que se puede ir a alguna parte de la mano de los dictadores, cuando la táctica de éstos es manejar el poder coactivo que insensatamente se les ha dejado acrecentar, permitiendo la impunidad de sus agresiones, para mantener el susto de las democracias ante cualquier posible contingencia que las lleve a la guerra.

La táctica fascista fallará, como hemos repetido en distintas ocasiones, en cuanto los países democráticos se decidan a hacer lo que ha hecho España: no tener miedo.

EL ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

González Peña cumplimenta al encargado de Negocios ruso

BARCELONA, 8.—El ministro de Justicia, camarada González Peña, acompañado del subsecretario de dicho departamento, ha cumplimentado al encargado de Negocios de la U. R. S. S. con motivo del XXI aniversario de la Revolución rusa.—(Agencia España.)

La intensificación febril del rearme británico pone en evidencia la innoble farsa representada en Munich

bierno vaya a reducir los actuales créditos para los servicios postales. Termina expresando la confianza de que este período de gestiones, que será crítico, estará lleno de interés para el Parlamento y será provechoso para el país.—(Fabra.)

Intervención de Attlee contra el discurso del Trono

LONDRES, 8.—El mayor Attlee entabló esta tarde un debate sobre el texto de la respuesta al discurso del Trono, al que reprocha de no reflejar la gravedad de la situación ni contener propuesta alguna de carácter constructivo en el terreno de la política extranjera. Dice que, leyendo el discurso, se podría imaginar que el Acuerdo de Munich y el Acuerdo anglo-italiano permiten pensar en una paz «crátera»; «y, sin embargo—añade—, ahí tenemos la declaración, notable declaración, por cierto, de lord Halifax, admitiendo que la intervención italiana en España se debe a la declaración de Mussolini de la necesidad de que Franco gane la guerra».

El orador pregunta qué ha ocurrido con la Sociedad de Naciones, a la que el discurso del Trono, en la prórroga de las sesiones parlamentarias, aludía ampliamente, y se extraña también de que en el discurso no se haga alusión alguna a las negociaciones comerciales con los Estados Unidos.

El jefe laborista hace observar la ausen-

cia de un programa para la defensa nacional y reclama sobre ello una encuesta independiente, no efectuada por los ministros, responsables, en el actual estado de cosas.

Pide la creación de un Ministerio de la Defensa Nacional y un Ministerio de Abastos de guerra, y termina reprochando al discurso del Trono el no conceder nada que pueda excitar la imaginación popular y devolver la confianza a la clase obrera.—(Fabra.)

Attlee y Greenwood han sido reelegidos

LONDRES, 8.—La minoría parlamentaria laborista ha reelegido presidente al mayor Attlee, y presidente adjunto, a Greenwood.—(Fabra.)

VANDERVELDE HA DIMITIDO LA PRESIDENCIA DEL PARTIDO OBRERO BELGA

BRUSELAS, 8.—El presidente del Partido Obrero Belga, Vandervelde, dimitió anoche su cargo, a consecuencia del resultado del debate sobre la política exterior del Gobierno belga.

El primer ministro, Spaak, después de trazar el balance de su política, pidió una resolución que aprobase la política extranjera del Gobierno, dejando de lado

la cuestión de principios para salir, según declaró, del equívoco. La resolución dice: «El Congreso aprueba la política extranjera del Gobierno.» Esta resolución fue aprobada por 386.046 votos contra 152.497 y 34.185 abstenciones.

A consecuencia de esta votación, Vandervelde pidió la palabra para declarar que no podía seguir siendo presidente del Partido, cuyas decisiones eran impuestas por cuestiones de carteras ministeriales. «Vuelvo al seno del Partido, para ocuparme de la reorganización necesaria del Partido Obrero Belga».

Después de esta declaración se votó por unanimidad la resolución relativa a la política interior del Gobierno, presentada por la Comisión. El Congreso rindió un homenaje a Vandervelde, diciendo que seguirá siendo el hombre representativo del Socialismo belga.—(Agencia España.)

Hitler plantea netamente la exigencia de colonias

BERLIN, 8.—Hitler ha hablado hoy nuevamente en Munich, y ha declarado especialmente lo siguiente: «Agradecemos mucho a los hombres de Estado, dirigentes de Francia e Inglaterra, sus deseos de vivir en buenas relaciones con el pueblo alemán. Sin embargo, es preciso que nos entendamos respecto a las colonias, que nos fueron arrebatadas con pretextos contrarios al Derecho.»—(Fabra.)

EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOVIETICA

MOSCU, 8.—Con extraordinario júbilo se celebró ayer en toda la U. R. S. S. el XXI aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre.

En todas las poblaciones se celebraron manifestaciones populares y desfiles millonarios.

En Moscú, cuyas calles estaban engalanadas, la multitud recorrió, y principales vías entonando cánticos alusivos y canciones del país.

En la Plaza Roja tuvo efecto un desfile militar, que resultó grandioso, y al cual asistieron, además de los dirigentes del Gobierno y del Partido, el Cuerpo diplomático acreditado en esta capital y las Delegaciones obreras extranjeras.

En las tribunas instaladas a ambos lados del mausoleo a Lenin, se encontraban los diputados soviéticos y de las R. S. S. F. R. los héroicos combatientes que tomaron parte en las operaciones en el lago Khansan; representaciones de obreros stajanovistas, así como los elementos intelectuales, científicos, escritores, poetas, pintores, etc.

La Delegación de la España republicana, al dirigirse a su tribuna, lo hizo con el puño en alto llevando en la mano una bandera con ¡Viva el pueblo soviético!

La Plaza Roja presentaba un aspecto admirable, resaltando la correcta formación del Ejército Rojo y de los elementos de la Marina.

A las diez en punto hizo su aparición a las puertas de la Torre de Spasskaja el comisario del Pueblo de Defensa, mariscal de la Unión Soviética, Vorochilof, el cual pasó revista a las tropas.

A continuación, Vorochilof, desde su tribuna, pronunció un elocuente discurso, felicitando, en nombre de la Unión Soviética y del Comité Central del Partido Comunista, al Ejército Rojo, a los obreros koljasienses y a los intelectuales soviéticos, así como a los representantes de las organizaciones obreras extranjeras, con ocasión del XXI aniversario de la Revolución socialista de Octubre.

Después tuvo efecto el grandioso desfile, en el que se pudo observar lo imponente de los elementos que cuenta el Ejército Rojo: la Infantería, la Caballería, las unidades motorizadas, la Artillería de todos los calibres.

A continuación pasaron velozes los tanques ligeros, detrás de los cuales seguían los tanques de peso medio y los pesados; éstos son unas verdaderas fortalezas móviles y artilladas con potentes cañones.

Finalmente, desfiló la manifestación de los elementos obreros, estudiantiles, empleados y hombres de ciencia.

Los manifestantes llevaban retratos de gran tamaño de Stalin y demás dirigentes del Gobierno y del Partido, y al pasar por delante de la tribuna en donde se hallaban éstos, prorrumpieron en frenéticos hurraes. También ostentaban grandes carteles en los que se hacía resaltar la íntima unión del pueblo soviético con sus dirigentes y el estar dispuestos a dar sus vidas en la defensa de la patria.

Durante el desfile volaron numerosas escuadrillas de aviones de combate y de caza, que causaron gran admiración en el público congregado en la Plaza Roja. Tomaron parte 369 aparatos.—(Fabra.)

SE HABLARA EN PARIS DE LA GUERRA ESPAÑOLA

LA RESISTENCIA DEL PUEBLO ESPAÑOL LE PARECE INOPORTUNA A MISTER CHAMBERLAIN

PARIS, 8.—En «Le Peuple», el vicepresidente de la C. G. T., Buisson, examina el viaje de Chamberlain, y dice que la cuestión española será uno de los puntos más importantes a tratar.

«Está claro—dice Buisson—que Chamberlain ha puesto en vigor el Pacto anglo-italiano y que quiere arreglar la paz sin la participación especialmente de Rusia y de los Estados Unidos, limitándose a conferenciar y al Pacto de los Cuatro, método para defender los privilegios capitalistas. A Chamberlain, la resistencia inesperada del pueblo español, que se levanta heroicamente para defender sus libertades, le parece inoportuna.»

En la España republicana no hay voluntarios extranjeros, except los heridos que no han podido ser evacuados porque las autoridades francesas han impedido el pasaje por la frontera. Pero el Gobierno del presidente Negri ha permitido toda clase de controles y ha sido de una cooperación que nadie puede discutir.

Francia no puede aceptar la retirada

simbólica de las tropas de Mussolini, y no puede tampoco conceder el derecho de beligerancia a Franco, ni un bloqueo que imponda la voluntad de los Estados totalitarios de tomar España por hambre.

La misma tesis desarrolla el senador Cachin (de L'Humanité), destacando que Chamberlain está decidido a hacer del Pacto de los Cuatro un instrumento esencial de su política en el terreno internacional. «Mussolini y Chamberlain arreglan los problemas europeos en sus cancelierías en secreto, y cuando han tomado decisiones invitan a participar en ellas a Daladier y Bonnet.» El articulista censura vivamente la política inglesa, diciendo que, dadas las condiciones europeas, una vez más debe realizarse la acción unida de las fuerzas obreras y democráticas de Francia, Inglaterra y todas las naciones libres de Europa del mundo contra la política de Chamberlain y contra el plan de atropellar al heroico país de España.—(Agencia España.)

MORTERAZOS SILENCIOSOS

«El rey de Inglaterra se supone que aludirá, ante la nueva etapa parlamentaria, a las ofertas de mediación de su Gobierno en nuestra guerra.» Se agradece. Pero con los intrusos actuales tenemos bastante. Idos, ya nos entenderíamos los españoles solos sin que los extraños se molesten.

«O Seculo», de Lisboa, se revuelve ante el anuncio de que Portugal tenga que ceder colonias a Alemania.» Tan unidas como han estado estas potencias totalitarias, no es cosa de enfadarse por colonia más o menos.

«Dice Buisson que a Chamberlain le parece inoportuna la heroica defensa del pueblo español al defender sus libertades.» Lo oportuno para él, y tres más, sería que los pueblos fueran carneros que se dejaran degollar sin balidos. Los leones son inoportunos, porque rechazan su paz carneril.

«El barco italiano "Firenze" llegó de Sevilla a Tánger, zarpando con rumbo a Italia, y llevando a bordo 225 soldados heridos.» Que, con los diez mil retirados, refuerzan las seguridades del Pacto anglo-italiano.

«Chamberlain pedirá a Francia que ceda colonias a Alemania y que anule el pacto con Rusia.» El "premier" inglés se atreve a todo, y Francia, hasta la fecha, a nada. De todos modos, las dos peticiones se completan, máxime empezando por la primera.

«Parece que Italia, animada por el "premier", exige más todavía: que se crea inferior a ella; que desaparezca el Frente Popular; que no se arme; que no desconfe de Alemania; que rompa con Rusia; que renuncie a la política mediterránea, y que acepte un arreglo a base de nuevas concesiones.» Sea todo, ¡y mucho más!, por la paz.

La reina de los mares, custodiada por un anciano, y la que proclamó los Derechos del hombre, se van a quedar sin mares y sin derechos propios por escarnecer los ajenos.

Teléfonos de EL SOCIALISTA:

Durante el día:
Dirección, Redacción, Administración y Talleres 48720
De noche:
Dirección 41378
Redacción. 48720 y 48729
Talleres 48728
De madrugada, llámese únicamente al número de Talleres: 48728.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

DESDE LA ARGENTINA

ES CADA VEZ MAYOR LA AYUDA QUE NOS LLEGA DE LA REPUBLICA DEL PLATA

BARCELONA. 8.—Día a día va creciendo la importancia de la ayuda que nos presta el pueblo argentino y nuestros compatriotas de la República Sudamericana, gracias a la inteligente y entusiasta labor de nuestros representantes y artistas en aquel país. Margarita Xirgu puso en escena, en homenaje a Benavente, «La Malquerida», recaudando un producto de 2.686 pesos. La insigne artista expuso su deseo de que se invierta dicha cantidad en artículos alimenticios para los niños y que su distribución quede a cargo de la excelentísima señora doña Dolores Rivas Cherif de Azaña. En la recepción del día de la Fiesta de la Raza en el Consulado general de la República, en Buenos Aires, fueron recibidos numerosos donativos, de los que ya dimos cuenta; pero a los que hay que agregar 217 sacos de harina de trigo, nueve cajas de comestibles diversos, 45 cajas de leche condensada, seis de carne en conserva, 43 sacos de garbanzos, dos de judías, uno de azúcar y cuatro de arroz. También se recibieron 25 cajones de jabón, cinco de calzado, 80 de ropa, 500 sábanas, 100 fundas de almohada, 567 «ponchos» y 1.500 mantas; géneros todos ellos embarcados en el mismo vapor que trae lo recogido para la

Campaña de invierno. Una prueba más de la asistencia moral a nuestra causa la ha dado la elección de nueva Junta directiva del Centro Gallego de Buenos Aires, en la que fueron derrotados los candidatos fascistas. Esta asistencia la corroboran nuestros paisanos, verificando inmediatamente importantes donativos para la retaguardia y los combatientes republicanos. En el Centro Español de Avellaneda (Buenos Aires) se llevó a cabo una subasta a la americana. Se adjudicó una vulgar escoba, para «barrar a los fascistas», en 501 pesos. En la inauguración del Centro Español de la ciudad de Avellaneda, importante centro industrial argentino, a iniciativa del consúl general de España, señor Blasco Garzón, se acordó abrir una suscripción para adquisición de calzado para el Ejército popular. El primer donante fue el propio consúl, que suscribió doce pares e inmediatamente ascendió la recaudación a 2.400; pero al decir el señor Blasco Garzón que se necesitaban 5.000 pares de botas, los comerciantes Eladio Pérez y Manuel Malguero pusieron la garantía propia para la compra y fabricación inmediata de dichos 5.000 pares de calzado.—(Febus.)

Aniversario de la defensa de Madrid

Crónica radiada de Gutiérrez de Miguel

Organizado por la Delegación de Propaganda y Prensa se ha celebrado un acto conmemorativo del 7 de noviembre, dedicado a los pueblos de América. El actual presidente del Consejo Provincial y gobernador civil de Madrid en aquella etapa gloriosa, cambará en Rubiera, pronunció un vibrante discurso para saludar a los pueblos libres americanos y gloriar la gesta madrileña. Recordó en párrafos brillantes las horas amargas por que entonces atravesó la capital de la República, que ni en un solo instante desfalleció su ánimo ni quebró su fe en la victoria. Rubiera dio fin a su interesante discurso ratificando su plena confianza en los destinos del pueblo español. Nuestro querido compañero Valentín Gutiérrez de Miguel, actualmente jefe del Ejército de la República, informador de guerra en los frentes de batalla en los días que van del 15 de julio al 7 de noviembre del primer año de lucha, leyó ante el micrófono una interesante crónica-reportaje, en la que describió, con gran lujo de detalles y con oportunísimas citas históricas, la gesta heroica y gloriosa que el pueblo de Madrid escribió frente al invasor en las jornadas de diciembre de aquel año. La disertación de Gutiérrez de Miguel fue un emocionado relato de la página gloriosa que escribió el pueblo madrileño durante las jornadas dramáticas de noviembre de 1936.

del segundo aniversario de la heroica defensa de Madrid y de despedida de las Brigadas Internacionales. Hicieron uso de la palabra Antonio Vico, en nombre de la Liga de Mutilados de Guerra; Carmen Tortosa, de Unión de Muchachas; Jesús Ferrero, de la A. J. A.; Juan Pradillo y Cañada, por el Frente Popular, y el presidente de la Asociación Profesional de Periodistas, José Campos. También habló brevemente Estrada, comisario de División. En los palcos había una representación de los aviadores republicanos, que fueron calurosamente aplaudidos. El comandante militar de la plaza saludó a los internacionales y al heroico pueblo de Madrid. El acto fue radiado a toda la provincia.—(Febus.)

EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL. 8.—Organizado por el Frente Popular y el Frente Popular, se ha celebrado ayer por la mañana en el teatro «ervantes un acto para conmemorar la gesta heroica del pueblo madrileño en su lucha contra el invasor. El local estaba completamente lleno de público y adornado con gran profusión de banderas y pancartas saludando a los luchadores internacionales. Una banda de música amenizó el acto.—(Febus.)

EN ARANJUEZ

ARANJUEZ. 8.—Se ha celebrado un mitin para conmemorar el segundo aniversario de la defensa de Madrid. La concurrencia fue enorme. El acto fue presidido por el alcalde de Aranjuez, Donato Alonso Peral, que pronunció unas palabras resaltando el espíritu del pueblo madrileño. Por el Frente Popular habló su representante, Muñoz Sobrino, y también pronunció palabras el comisario de la novena División, José López. Por aclamación se acordó enviar telegramas al alcalde de Madrid y al Gobierno de la República testimoniándole la adhesión del pueblo de Aranjuez y expresándole la felicitación de este vecindario.—(Febus.)

LA PRENSA DE BARCELONA

BARCELONA. 8.—Todos los periódicos dedican sus comentarios a conmemorar el segundo aniversario de la defensa de Madrid, citando los hechos más heroicos que se produjeron en aquellos momentos, y dedicando una gran extensión a los actos celebrados en la capital de la República, así como las diversas opiniones de las personalidades que en aquellos momentos contribuyeron más directamente a la labor de organización y defensa de la capital de España.—(Febus.)

REARME NAVAL

Importancia del dominio del mar según los técnicos norteamericanos
WASHINGTON. 8.—Los técnicos militares y navales de los Estados Unidos declaran que la superioridad naval, por la que luchan en la actualidad las grandes potencias mundiales, es la carrera de rearme más costosa de la Historia, y probablemente será causa de otra «gran guerra». Añaden que la absoluta necesidad del control en los mares se ha demostrado en las guerras de España y China. La ayuda extranjera que ha tenido Franco no la habría conseguido, según los técnicos citados, si el Gobierno republicano hubiese tenido el control absoluto de las aguas españolas. En cuanto a Oriente, dicen que el éxito de que pueden vanagloriarse los nipones con su invasión puede terminarse con éxito sin la supremacía naval o por lo menos hasta que el avión haya sido mejorado aún más. Admiten la devastación del aeroplano; pero la fuerza aérea no es suficiente para luchar contra una potencia naval superior. Finalmente dicen que las guerras de España y China no han cambiado ninguna de las antiguas tácticas militares y han probado una vez más que la defensa es siempre más fuerte que la ofensiva y que la Infantería y la Caballería no pueden resistir a fuerzas superiores y a la perfección mecánica, y habrían cambiado el curso de ambos conflictos con un poder naval adecuado.—(United Press.)

FRANCO ES IMPLACABLE

Si triunfase, dos millones de españoles lo pasaríamos muy mal

LONDRES. 8.—El «Daily Herald» publica una entrevista hecha por un redactor de la United Press al cabecilla Franco. Este declaró al periodista que si conseguía el triunfo, no concedería ninguna amnistía general, pues para el adversario sólo tiene el campos de concentración. Añadió que tiene fichados dos millones de personas, a las cuales se les impondrán grandes castigos.—(Agencia España.)

LOS PROPOSITOS DE CHAMBERLAIN

Se asegura que pedirá a Francia que ceda colonias y renuncie al Pacto con Rusia

PARIS. 8.—El diario «L'Ordre» publica una correspondencia de Londres sobre el próximo viaje de Chamberlain, diciendo que éste pedirá a Francia ceda las colonias a Alemania y que anule el Pacto con Rusia. Dice el correspondiente que antes de trasladarse a París, Chamberlain hará una gestión directa en Roma y Berlín, y que ha enviado a estos Gobiernos una Memoria pidiendo a los mismos cuáles serán las peticiones italo-alemanas para resolver el problema europeo. «En lo que se refiere a Italia—dice la correspondencia—, la cuestión española sigue siendo, a pesar de la puesta en vigor del Acuerdo anglo-italiano, la base de todo. Recientemente, una personalidad destacada del Ministerio de la Guerra ha presentado una Memoria a los ministros, en la cual están puestas las razones por las cuales Franco, si no recibe refuerzos por unidades y no puede poner en vigor el bloque aéreo, no podrá nunca vencer la resistencia del Gobierno español».—(Agencia España.)

A LOS SOCIALISTAS BELGAS

Felicitación del Partido Socialista Español

BARCELONA. 8.—Apenas conocida la digna actitud adoptada por el Congreso del Partido Socialista Belga, el Partido Socialista Español ha dirigido el siguiente telegrama: «Felicitamos con entusiasmo a esos camaradas, y les hacemos saber que su digna actitud como socialistas ha provocado una inmensa emoción en este pueblo, que lucha por la libertad que luchó el heroico pueblo belga en 1914.—El secretario del Partido Socialista, Ramón Lamonedá».—(Agencia España.)

TRAMPA Y CARTON

Relato de unos prisioneros británicos libertados del campo faccioso

LONDRES. 8.—El «News Chronicle» publica la siguiente información de su corresponsal en Hendaya: «Una exposición penitenciaria organizada por los italianos en España, a la que regularmente acuden visitantes españoles, nos ha sido descrita por un nuevo grupo de veinte prisioneros británicos que han sido libertados de la España rebelde. Bien tratados, bien alimentados, bien vestidos y haciendo un ejercicio moderado al sol «para modelarlos», según declaran los prisioneros británicos, su prisión no era más que «un escaparate». «Al parecer, los italianos querían libertarnos como ejemplo de «perfecta salud», declara William Atkinson, uno de los prisioneros, después de haber cruzado el puente internacional de Hendaya». «Casi todos los días teníamos visitantes para que nos vieran y pudieran admirar las condiciones de la prisión». «No había nada semejante a esto en San Pedro, en donde primeramente fueron encerrados hace siete meses. Allí los guardianes eran españoles». Según relata Alfred Sterling, hasta los mismos guardianes eran tratados miserablemente. «Les vendimos nuestros zapatos y trajes por cigarrillos», dice. «Nuestra ropa era mucho mejor que la de ellos». Al igual que los dos primeros grupos de prisioneros británicos, los últimos que han salido del cautiverio relatan con entusiasmo las impresiones de simpatía a la República que han recogido en la España rebelde. Carl Hausmann dice que mucha gente de los alrededores de la prisión italiana simpatiza con la zona republicana. «Nos entregaba comida y bebidas la población civil, aunque ella misma parecía estar muerta de hambre», dice. «Viniendo en los camiones de Palencia, la gente nos despedía con el saludo republicano».

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

SE CONSOLIDA EL AVANCE AL SUR DEL SEGRE, DONDE HAN SIDO CAPTURADOS MAS DE 650 PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL

Parte oficial, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona del Segre, las fuerzas españolas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, rechazando totalmente algunos contraataques enemigos sobre la misma. Entre los prisioneros capturados, cuyo número rebasa el de 650, figura un jefe de media brigada y otros muchos jefes y oficiales. También ha proseguido la recogida de abundante material de todas clases: cañones, ametralladoras, morteros, fusiles, un camión cargado de bombas, gran número de municiones y vehículos. En el sector del Ebro ha continuado la intensa presión de las fuerzas al servicio de la invasión, que consiguiendo ligeras avances, a costa de gran número de bajas, en la zona de Mora. Nuestra artillería batió una importante concentración de fuerzas y tanques, dispersándolos, después de destruir tres tanquetas italianas. La aviación republicana ha realizado varios eficaces servicios de bombardeo de líneas y concentraciones enemigas en los sectores del Ebro y del Segre. Nuestros cazas sorprendieron a una patrulla de bimotores Heinkel, que ametrallaban nuestras líneas, derribando en combate uno de los aparatos alemanes. LEVANTE.—En la operación realizada ayer por las tropas españolas en el sector de la costa, se capturaron más de 100 prisioneros, recogiéndose material de guerra abundante y vario. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—Durante la noche última y jornada de hoy, la aviación italo-germana bombardeó Denia, Almería, Sagunto y Valencia, destruyendo viviendas y causando víctimas».

EL PELIGRO FASCISTA

Declaraciones del ministro norteamericano del Interior

Mister Harold Ickes, ministro norteamericano del Interior, ha pronunciado en Hollywood un discurso, con ocasión de una reunión del partido demócrata, en el que ha puesto en guardia a sus compatriotas sobre los peligros de los regímenes autoritarios. Las palabras del ministro resonaron como un vigoroso toque de atención dirigido a los países europeos y a los Estados Unidos. Esta repulsa formal del fascismo producirá una gran impresión si se tiene en cuenta que viene de labios de un colaborador directo y de un confidente político del presidente Roosevelt.

El ministro americano no ha suavizado tampoco las palabras con respecto al abandono consumado en Munich por parte de las potencias democráticas con respecto a su aliada Checoslovaquia. Mister Ickes ha declarado lo siguiente: «Los países que hoy gozan de los beneficios de la libertad bajo la forma de un Gobierno democrático pueden encontrarse mañana privados de esa libertad por una dictadura totalitaria. LOS CAMPOS DE CONCENTRACION Y LAS LIQUIDACIONES SE HAN CONVERTIDO EN EXPRESIONES HABITUALES EN LAS LENGUAS DE LOS PUEBLOS QUE SE JACTAN DE HUMANITARISMO Y DE AMOR A LA PAZ. Y no nos equivocamos. La ideología totalitaria está mirando perdidamente el templo de nuestra libertad mediante un asalto de sus fuerzas interiores y exteriores».

«Los países que hoy gozan de los beneficios de la libertad bajo la forma de un Gobierno democrático pueden encontrarse mañana privados de esa libertad por una dictadura totalitaria. LOS CAMPOS DE CONCENTRACION Y LAS LIQUIDACIONES SE HAN CONVERTIDO EN EXPRESIONES HABITUALES EN LAS LENGUAS DE LOS PUEBLOS QUE SE JACTAN DE HUMANITARISMO Y DE AMOR A LA PAZ. Y no nos equivocamos. La ideología totalitaria está mirando perdidamente el templo de nuestra libertad mediante un asalto de sus fuerzas interiores y exteriores».

UNA NOTA DEL NOVENO CUERPO DE EJERCITO

Para que no haya confusiones

VALENCIA. 8.—El jefe y comisario del noveno Cuerpo de Ejército han hecho pública una nota, en la que, para que la opinión no sufra confusión ante la frecuente aparición de notas en las que determinada Organización se atribuye el mérito de trabajar activamente con sus afiliados en la construcción y arreglo de trincheras, refugios, chabolas y nidos de ametralladoras, hace constar que esos trabajos los realizan, sin distinción de matices ideológicos, todos los soldados, bajo la exclusiva dirección de sus jefes. «Importa también señalar—añade—que encuadrado dentro de la estructura y organización del Ejército no hay otros elementos autorizados que los mandos militares para la fusión específica de la técnica guerrera: el comisario, por el trabajo moral y político entre los soldados, y los milicianos de la cultura, para el mejoramiento de la instrucción entre los combatientes. No es lícito, pues, hablar de Clubs de Soldados, ni de Consejo de Educación, que no están autorizados por quienes pueden hacerlo dentro de las normas obligadas de una sola y amplia política del Frente Popular al servicio del Gobierno de la República».—(Febus.)

Leed EL SOCIALISTA

Escuela Práctica de Conductores de Automóvil

Enseñanza rápida y completa del manejo y conducción de automóviles. Capacitación teórico-práctica para el ingreso en los Cuerpos motorizados del Ejército. Clases especiales para señoritas. MARQUES DE VILLAMEJOR, 4 : TELEFONO 55826

La solución de clorhidrofosfato de cal creosotada

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50. CALLICIDA OBRERO. UNA PESETA FRASCO

COMITE DE AYUDA A ESPAÑA

Se acuerda la distribución de los últimos donativos recibidos

BARCELONA. 8.—Se ha reunido el Comité de Ayuda a España, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, acordándose la distribución de los últimos donativos recibidos, preparando un vasto plan de propaganda y ultimando la organización de los paquetes «Standards». El Comité ha entregado al Hospital General de Cataluña tres cajas de medicina recibidas de Orán.—(Agencia España.)

DISPOSICIONES OFICIALES

Las bases de trabajo en las industrias químicas

BARCELONA. 8.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Comunicaciones.—Orden disponiendo que los buques «Luís Lili», de la matrícula de Barcelona, y «Vicente Sofat», de «Vicentica», de la de Valencia, queden requisados y puestos a disposición de la Gerencia oficial de la Flota mercante española para los servicios que estime oportunos. Trabajo.—Disponiendo que cese en el cargo de presidente de la Agrupación tercera de Jurados mixtos de Valencia don Enrique Valer Benavent. Otra disposición que por la Comisión especial de Normas de Trabajo del Consejo Nacional de Trabajo se estudie y elaboren las bases por que han de regirse las industrias químicas en todo el territorio legal. Otra disposición que se proceda a completar la representación patronal en el Jurado mixto de Comercio en general. Uso y Vestido de Madrid, procediendo a la votación, en el término de ocho días, para que se proceda a la elección, por sufragio universal, de los que han de cubrir las vacantes existentes.—(Febus.)

CAMPAÑA DE INVIERNO

La suscripción por Campaña de invierno continúa su ritmo acelerado y entrando constantemente. La cifra que se elevaba en el día de ayer es de 1.478.670,68 pesetas. Como se ve por este dato, se aprecia el impulso que esta suscripción va a tener muy en breve.

Entre los donantes destacamos el pueblo de Villarejo de Salvanes, el Frente Popular y el Comisariado del Tercer Cuerpo de Ejército, que ha acudido con 24.000 pesetas; la Junta de Espectáculos, en colaboración con los obreros de la Industria (festival de la Zarzuela del día 9), 20.015 pesetas; Unión de Empleados de Oficinas (U. G. T.), 20.000; Comisión de Propaganda Confederada Anarquista (producto del festival del teatro de la Zarzuela del día 29 de octubre), 7.610; Funcionarios del Cuerpo de Seguridad, Grupo civil (plantilla de Madrid), 11.761; Ayuntamiento, Agrupación Socialista, Oficios Varios y C. N. T. de Barajas (Madrid), 5.363; Frente Popular de Torrelodones, 5.658; Subpagaduría Ejército de Tierra, 3.359,75. Siguen las listas de donantes con 1.000, 500, 100, 50, 25, imposible de enumerar.

LA RECAUDACION EN VALENCIA PASA DE 850.000 PESETAS

VALENCIA. 8.—Las cantidades recaudadas hasta hoy por el Comité Provincial de la Campaña de invierno ascienden a 851.126,35 pesetas. Entre los últimos donativos recibidos figura uno de 225.000 pesetas de la Fábrica de Cementos de Buñol (Consejo Obrero).—(Febus.)

FOTOS POR BENSANS. Las mejores Artísticas fotos cine. Tardes, de cuatro a siete. CONCEPCION ARENAL, 5. Teléfono 24930 (frente al Palacio Músico).

MAQUINAS COSER pago bien: comprobante. TALEZA, 43. Teléfono 33673.

COMPRO ropas usadas, maquinas escribir y coser, y papeletas Monte. JAIME, General Perrier, 11. Teléfono 63282.

PENSIONES DE GUERRA Se tramitan expedientes hasta consignación nómica, obteniéndose documentos con rapidez. «AGENCIA MONJE», Alcalá, 157. Teléfono 56191 (chafán Torrijos). De cinco a siete.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratuita. Teléfono 11264. Magdalena, 26. A. L. VAREZ

DINERO facilito, garantizando fincas o valores. Compro casa o finca Madrid, Rosalia de Castro, 26. Teléfono 11731 (De tres a siete).

CONTRIBUCION DE GUERRA Declaración de beneficios. Consultas. CASTELLO, Villalar, 9. De 3 a 6. Tel. 51464.

ANTONIO MIJE
Pronunciará una conferencia hoy miércoles, día 9, a las siete de la tarde, en el
con el tema
UTILIZACION DE TODOS LOS RECURSOS ECONOMICOS Y UNIDAD SINDICAL
para los militantes del Partido Comunista.
Nota.—Asistencia obligatoria de responsables sindicales, Comités de fracción, camaradas responsables en puestos de producción, Comités de control, etc.

CASA YUSTAS Gorras, sombreros y boinas. Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 158. MADRID. Teléfono 35242.

COMPANEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID
Cuota mensual, 50 céntimos.
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321.

JULIAN VINAGRE
Bar y ultramarinos
PUENTE VALLECAS
NECESITO comedor buen uso. Ofertas, teléfono 71003. Inútil otros muebles

PROXIMAMENTE
Reaparecerá en Madrid el semanario
«MUTILADO»
órgano nacional de la Liga de Mutilados e Invalidos de Guerra.

MAQUINA DE ESCRIBIR
en buen estado, compro. Teléfono 13787.

CARTAS Y SOBRES Carpetas buenas y baratas. Atocha, 92

BUEN COMEDOR Particular vende. Moderno, completo. TELEFONO 34670

PARTICULAR compraría y pagaría bien, exclusivamente a particular, toda clase de libros, cuadros, máquina de escribir, muebles, etc. Teléfono 54594. De dos a cuatro.

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el

Estado.)

PARA HOY

TEATROS

IDEAL.—5: La Tempranica, ¡Gitana de mi alma! y Las musas latinas (el mejor programa de Madrid).

A las 6

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los primeros pasos (éxito enorme).

ESLAVA.—La casa de los lios o el sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica interpretación).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—¡Yo soy un señorito! y la bailarina Carmelita Vázquez (magnífica comedia flamenca).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

PARDIÑAS.—Marina (ópera; Pepita Rollán, Calvo de Rojas, Truyols, Vela y Zapater).

PAVON.—Tirada en la vida (115 representaciones; últimos días).

PROGRESO.—Señora ama (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Grandioso espectáculo «Radio Variedades Calderón 1940», en el que intervienen Rámper, La Yankee, Bálder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Elisa de Landa, Trio Llopis, Lolilla de Triana, Espico el del lunar, Luisita Espinosa, Conchita Sanchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castizo, La Preciosilla.

VARIEDADES.—4 y 6.15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farfán, Gelmy, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurmata, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoff, Thedy Nabucodonosorcito y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5.30: «París Minuit» (revista de variedades), interviniendo: Conchita Casado, Matilde Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inesita Pena, con orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, 10 girls Revuer, 10; Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: El príncipe del dolar y La cena de los acusados (Mirna Loy-William Powell).

SALAMANCA.—4 y 6.30: Programa archicómico: Un príncipe encantador (graciosa opereta) y La vida es dura (Laurel-Hardy).

TETUAN.—4 y 6: Yo y la emperatriz.

De 4 tarde a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: El vengador misterioso (caballista) y La condena redentora.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: La vuelta del perseguido (caballista) y El gran domador.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

ASTUR.—El rey de los condenados (Conrad Veid).

AVENIDA.—El imperio de los gánsters (Chester Morris).

BARCELO.—Lo quiso el destino (George Raft).

BILBAO.—El altar de la moda (William Powell-Bette Davis).

CAPITOL.—El pequeño lord (Fred Bartholomew-Dolores Costello-Barrymore (segunda semana)).

DURRUTI.—Te quiero con locura (española, por Raúl Roulien-Rosita Moreno).

ENCOMIENDA.—La tripulación del cielo (la epopeya de la «gloriosa» francesa).

FIGARO.—El conde de Montecristo (Elisa Landy-Robert Donat).

GENOVA.—La gran aventura de Silvia (Katharine Hepburn-Gary Grant, en español).

GOYA.—La voz de la selva (Harry Piel).

MADRID-PARIS.—Los Claveles (española, por María Arias; segunda semana).

PADILLA.—La margoton del batallón (graciosísima).

PALACIO DE LA MUSICA.—La madrequita (Franziska Gaal).

PROYECCIONES.—Sola con su amor (Silvia Sidney, Mary Astor, en español).

ROYALTY.—Ojos que matan (Edmund Lowe, en español).

TIVOLI.—Una noche de amor (opereta, por Grace Moore).

CINES DE SESION CONTINUA

FLOR.—Desde 4.15: El hombre malo (Antonio Moreno, en español) y El aparecido (caballista).

De 11 mañana a 8.30 noche

ACTUALIDADES.—Trece mujeres (Myrna Loy-Irene Dunne).

CALATRAVAS.—Corazones rotos (Katharine Hepburn-Charles Boyer).

CARRETAS.—Madame Buterflay (Silvia Sidney-Gary Grant, en español).

GONG.—Atlantic hotel (Anny Ondra).

MADRID-PARIS.—Noches de París (opereta, por Conchita Montenegro).

De 4,30 tarde a 8.30 noche

BELLAS ARTES.—Greiffer, as policiaco (sensacional).

CHAMBERI.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman, segunda semana).

DOS DE MAYO.—Un amor en España (española) y Lucha de venganza (caballista).

HOLLYWOOD.—Dime quién eres tú (opereta, por Liane Haid).

METROPOLITANO.—El bailarín y el trabajador (española) y El honor del batallón.

OLIMPIA.—Cargamento macabro (Adolf Walbruck).

PLEYEL.—Bajo el cielo de Cuba (Lupe Vélez).

PRENSA.—Mazurka (Pola Negri, en español).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4.30 y 6.30 de la tarde

LATINA.—La novia del gánster (Ginger Rogers). Fin de fiesta: Canario de Madrid, Malague-

(Sigue a la vuelta)

Convocatorias y avisos

Sindicato de Farmacéuticos.—Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, y que pertenezcan a la Agrupación Profesional de Farmacéuticos, la obligación en que se encuentran de asistir a la reunión que se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, en el local de la Agrupación, calle de Santa Clara, número 4.

Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza Media y Superior. Se ruega a todos los afiliados a este Sindicato que se pasen por la Secretaría de once de la mañana a una de la tarde y de cinco a siete de la misma, para que contribuyan con un día de haber a la Campaña de invierno.

Sindicato de Porteros de Madrid y sus Contornos (U. G. T.). Se comunica a todos los asociados que, por error, aparecen en el boletín de la Organización las fechas 20 y 22 para la celebración de junta general en la Casa del Pueblo, siendo los días 22 y 24 del actual cuando han de celebrarse dichas juntas.

Asociación General de Actores de España (U. G. T.).—Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo viernes, a las once de la mañana en única convocatoria, en el salón de actos del Ateneo Científico y Literario, calle del Prado, número 21, para tratar asuntos de extraordinario interés, por lo que es obligatoria la asistencia.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Mozos de Comercio, Transporte e Industrias en General.—Este Grupo celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Fortuny, número 4.

Por los asuntos a tratar, rogamus a los afiliados puntual asistencia. El que falte sin causa justificada será sancionado.

Agrupación Profesional de Farmacéuticos

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 9 a las nueve de la mañana del día 10:

Goya, 89; Carretas, 12; San Marcos, 6; Alcalá, 104; Jorge Juan, 67; Atocha, 31; Ayala, 63; Santa Feliciano, 13; Santa Engracia, 72; Bravo Murillo, 197.

Agrupaciones Socialistas

La de Canillas y Vicálvaro (Grupo Femenino).—Organizada por este Grupo, dará una charla hoy día 9, a las seis de la tarde, en el domicilio social (carretera de Aragón, 149), el camarada Pedro Gutiérrez Peiró, con el tema «Nuestro deber en los momentos actuales».

Círculos Socialistas

El de Buenavista.—El Grupo femenino de este Círculo, en colaboración con el de la Agrupación Socialista Madrileña, celebrará una conferencia, en la que intervendrán los compañeros Ruiz Escolar y Carmen Cueli, mañana, a las seis de la tarde, para celebrar el segundo aniversario del asedio a Madrid, en el domicilio social, Agustín Durán, 22.

Concurso de cuentos populares

La revista «España», al servicio de su independencia, órgano del Cuerpo de Ejército, recuerda que, según las bases publicadas para el concurso de cuentos populares, el plazo finaliza el 20 de noviembre; debiendo enviar los originales al respectivo Comisariado, Base 1.ª, C. C. número 7, firmados por un lema, y en sobre aparte, las señas y nombres del autor.

Los temas deberán versar sobre hechos de nuestra independencia, de la lucha del pueblo por su libertad, y todos aquellos temas que puedan conducir a educar y acrecentar el odio a los invasores y al régimen de esclavitud a que la reacción y el fascismo quieren someternos.

Se establecen tres premios para los mejores cuentos; siendo el primero de 750 pesetas; el segundo, de 500, y el tercero, de 250, y tres accésit de 150 pesetas cada uno.

Los originales no podrán exceder de cuatro cuartillas a un solo espacio, escritas a máquina. Un Jurado, compuesto de un jefe militar, un representante del Comisariado, otro de la Alianza de Intelectuales Antifascistas y uno de la Delegación de Propaganda, dará el fallo en el momento oportuno.

Cines y teatros

Fin, Mercedes Sevilla, Julita Oliver.

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—La sombra del hampa (Franchot Tone-Madge Evans). Fin de fiesta: Araceli Corral, Hermelinda de Montesa, Alice-Arias.

De 1,30 tarde a 8,30 noche

BENAVENTE.—Las cinco advertencias de Satanás (española, por Pastora Peña). Fin de fiesta: Rita Gong, Pareja Ibarz-Gallego, Rosita Durán.

ELCANO.—El asesino invisible. Fin de fiesta: Morán de España, Peter and Bobby, Carmelita Caballero.

RIALTO.—Tango bar (Carlos Gardel-Rosita Moreno). Fin de fiesta: Celia Ripoll, Pemartin, Hermanas Manón.